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но - у плеврі та нижній долі декілька округлих утворів, оточених капсулою, 
з наявністю рідкого та м'якотканинного компонентів, з дочірніми (?) кістами 
всередині. Попередньо був консультований інфекціоністом; з 03.03.14 по 
14.03.14 проходив стаціонарне лікування з приводу ехінококозу органів ди
хання у профільному закладі; отримував альбендазол, метронідазол, левоф- 
локсацин, флуконазол та патогенетичну терапію. Але протягом лікування 
спостерігалось посилення задишки, слабкості, кашлю, збільшення кількості 
випоту в лівому гемітораксі, зниження вмісту гемоглобіну в крові, зберігала
ся гіпертермія. Основні скарги на час госпіталізації до торакального відді
лення: задишка при фізичному навантаженні, гіпертермія до 38,8°С, важкість 
у грудній клітці ліворуч, кашель з відхаркуванням слизового секрету (до 20- 
30 мл), знижений апетит. Вагу за останній період спостереження не втрачав. 
25.03.14 хворому було дреновано ліву плевральну порожнину, видалено 
2,5 л геморагічного ексудату (вміст гемоглобіну - 20 г/л). Ексудація продов
жувалась, щоденний об’єм становив 100-200 мл з близьким вмістом гемо
глобіну. На фоні антибактеріальної та дезінтоксикаційної терапії спостеріга
лась незначна позитивна динаміка. Пункційну біопсію не виконували, вихо
дячи з ризику поширення ехінококової інвазії. Але, враховуючи наявність 
геморагічного випоту, 28.03.14 з метою верифікації захворювання було про
ведено лівобічну ВАТС. Виявлено дві, пов’язані з легенею, округлі пухлини 
розмірами 10 і 8 см та велику кількість пухлинних вегетацій на плеврі, що 
легко кровоточили при дотику. Видалено 1500 мл геморагічного випоту та 
близько 400 г згортку гематоми; взяті біоптати пухлини. При традиційному 
гістологічному та імуногістохімічному дослідженні встановлений діагноз: 
низькодиференційована монофазна синовіальна саркома легені. Після опе
рації стан покращився, але на 4-у лобу хворий раптово помер від масивної 
тромбоемболії легеневої артерії.

Таким чином, незважаючи на значну кількість непрямих ознак 
ехінококозу, постановка правильного діагнозу стала можливою лише при 
застосуванні інвазивної діагностичної технології.

МЕТРИЧНІ ЗМІНИ ЕПІТЕЛІАЛЬНОЇ ПЛАСТИНКИ СЛИЗОВОЇ 
ОБОЛОНКИ ЯСЕН ЩУРІВ ПРИ ХРОНІЧНІЙ ІНТОКСИКАЦІЇ 

ЕТАНОЛОМ
Казакова К.С., Шепітько В.І., Єрошенко Г.А.

ВДНЗ України «Українськамедична стоматологічна академія», м. Полтава, 
Україна

Алкоголізм є одним із поширених медико-соціальних захворювань. 
Зловживання алкоголем часто обумовлює розвиток соматичних пошкоджень 
і нерідко призводить до інвалідності і смерті хворих. Тому вивчення 
морфологічних змін внутрішніх органів при хронічой інтоксикації етанолом 
є актуальною проблемолю сучасної медицини. Багато досліджень 
присвячено вивченню впливу хронічної інтоксикації етанолу на морфо- 
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функціональний стан печінки, підшлункової залози, нервової системи, серця, 
але питання змін структури слизової оболонки порожнини рота вивчено не 
достатньо.

Метою роботи було визначення змін метричних показниківепітеліальної 
пластинки слизової оболонки ясен щурів при хронічній інтоксикації етано
лом.

Дослідження виконано на 35 білих безпородних щурах вагою 180-200 г. 
Тварин було розділено на 2 групи — 5 тварин (контрольна група), яким 
дошлунково вводили ізотонічний розчин NaCl, ЗО тварин, яким дошлунково 
4 рази на добу вводили по 12 мг/кг 40% об. етанол (у перерахунку на чистий 
алкоголь). Тварин виводили з експерименту на 5, 9 і 12 доби шляхом 
передозування тіопенталового наркозу. Шматочки слизової оболонки ясен 
заключали в епон-812 за загальноприйнятою методикою. Напівтонкі зрізи 
забарвлювали поліхромним барвником і вивчали в світловому мікроскопі. 
Морфометричні показники епітеліальної пластинки слизової оболонки ясен 
- загальну товщину, середню кількість шарів клітин базального, шипуватого, 
зернистого та рогового шарів, висоту епітеліальних гребінців визначали за 
допомогою мікроскопу з цифровою мікрофотонасадкою фірми Віогех З 
(серійний номер 8М - 500 Т) з цифровою камерою DCM 900 з адаптованими 
для даних досліджень програмами. Статистичну обробку морфометричних 
даних проводили із використанням програми Ехеї.

В результаті проведеного дослідження встановлено, що в нормі середня 
товщина епітелію слизової оболонки прикріпленої частини ясен щурів скла
дає 67,79—6,17 мкм, висота епітеліальних гребінців - 10,37±2,67 мкм. Спів
відношення шарів клітин базального, шипуватого, зернистого та рогового 
шарів становить 1,3 : 3,43 : 3,29 : 2,89.

Хронічна інтоксикація етанолом призвела до збільшення середніх 
значень загальної товщини епітеліальної пластинки протягом експерименту 
майже втричі. Середня кількість шарів клітин базального шару на всіх 
термінах спостереження вірогідно від значень в контрольній групі не 
відрізнялась. На 5 добу спостереження середня кількість шарів клітин 
шипуватого, зернистого і рогового шарів значуще, порівняно з контрольною 
групою тварин, зменшилась, до 9 доби показники збільшились. До 12 доби 
експерименту значення в шипуватому і зернистому шарах зменшились, в 
роговому - збільшились і на 18 % перевищували показники в контрольній 
групі тварин. Висота епітеліальних гребінців прогресивно збільшилась 
протягом експерименту і на 12 добу значення майже у 8 разів були більшими 
за контрольні.

Хронічна інтоксикація етанолом призводить до порушення процесів 
диференціювання епітелію слизової оболонки ясен щурів, що проявляється 
зроговінням шляхом гіперкератозу на ранніх термінах експерименту і 
дискератрзу - на віддалених.
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